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Ýëåêòðîíèê, 2 èþëÿ 2017

Çàäà÷à A. Ìàêñèìàëüíûé ïîòîê ìèíèìàëüíîé ñòîèìî-
ñòè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: mincost.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: mincost.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Çàäàí îðèåíòèðîâàííûé ãðàô, êàæäîå ðåáðî êîòîðîãî îáëàäàåò ïðîïóñêíîé ñïîñîáíîñòüþ è ñòî-

èìîñòüþ. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíûé ïîòîê ìèíèìàëüíîé ñòîèìîñòè èç âåðøèíû ñ íîìåðîì 1 â âåðøèíó
ñ íîìåðîì n.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n è m � êîëè÷åñòâî âåðøèí è êîëè÷åñòâî ðåáåð ãðàôà

(2 ⩽ n ⩽ 100, 0 ⩽ m ⩽ 1000). Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò ïî ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà ÷èñëà: íî-

ìåðà âåðøèí, êîòîðûå ñîåäèíÿåò ñîîòâåòñòâóþùåå ðåáðî ãðàôà, åãî ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü è åãî

ñòîèìîñòü. Ïðîïóñêíûå ñïîñîáíîñòè è ñòîèìîñòè íå ïðåâîñõîäÿò 105.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � öåíó ìàêñèìàëüíîãî ïîòîêà ìèíèìàëüíîé ñòîèìîñòè

èç âåðøèíû ñ íîìåðîì 1 â âåðøèíó ñ íîìåðîì n. Îòâåò íå ïðåâûøàåò 263 − 1. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî â
ãðàôå íåò öèêëîâ îòðèöàòåëüíîé ñòîèìîñòè.

Ïðèìåðû

mincost.in mincost.out

4 5

1 2 1 2

1 3 2 2

3 2 1 1

2 4 2 1

3 4 2 3

12

Çàìå÷àíèå

Â ýòîé çàäà÷å äîñòàòî÷íî íåñêîëüêî ðàç ïóñòèòü Ôîðä-Áåëëìàíà...
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Çàäà÷à B. Çàäà÷à î íàçíà÷åíèÿõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: assignment.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: assignment.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàíà öåëî÷èñëåííàÿ ìàòðèöà C ðàçìåðà n×n. Òðåáóåòñÿ âûáðàòü n ÿ÷ååê òàê, ÷òîáû â êàæäîé

ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå áûëà âûáðàíà ðîâíî îäíà ÿ÷åéêà, à ñóììà çíà÷åíèé â âûáðàííûõ ÿ÷åéêàõ

áûëà ìèíèìàëüíà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n (2 ⩽ n ⩽ 300). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê

ñîäåðæèò ïî n ÷èñåë: Cij Âñå çíà÷åíèÿ âî âõîäíîì ôàéëå íåîòðèöàòåëüíû è íå ïðåâîñõîäÿò 106.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � èñêîìàÿ ìèíèìèçóðóåìàÿ âåëè÷èíà.

Äàëåå âûâåäèòå n ñòðîê ïî äâà ÷èñëà â êàæäîé � íîìåð ñòðîêè è ñòîëáöà êëåòêè, ó÷àñòâóþùåé â

îïòèìàëüíîì íàçíà÷åíèè.

Ïàðû ÷èñåë ìîæíî âûâîäèòü â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå.

Ïðèìåðû

assignment.in assignment.out

3

3 2 1

1 3 2

2 1 3

3

2 1

3 2

1 3
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Çàäà÷à C. Çàäà÷à î íàçíà÷åíèÿõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: assignment.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: assignment.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 0.4 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äàíà öåëî÷èñëåííàÿ ìàòðèöà C ðàçìåðà n×n. Òðåáóåòñÿ âûáðàòü n ÿ÷ååê òàê, ÷òîáû â êàæäîé

ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå áûëà âûáðàíà ðîâíî îäíà ÿ÷åéêà, à ñóììà çíà÷åíèé â âûáðàííûõ ÿ÷åéêàõ

áûëà ìèíèìàëüíà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n (2 ⩽ n ⩽ 300). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê

ñîäåðæèò ïî n ÷èñåë: Cij Âñå çíà÷åíèÿ âî âõîäíîì ôàéëå íåîòðèöàòåëüíû è íå ïðåâîñõîäÿò 106.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � èñêîìàÿ ìèíèìèçóðóåìàÿ âåëè÷èíà.

Äàëåå âûâåäèòå n ñòðîê ïî äâà ÷èñëà â êàæäîé � íîìåð ñòðîêè è ñòîëáöà êëåòêè, ó÷àñòâóþùåé â

îïòèìàëüíîì íàçíà÷åíèè.

Ïàðû ÷èñåë ìîæíî âûâîäèòü â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå.

Ïðèìåðû

assignment.in assignment.out

3

3 2 1

1 3 2

2 1 3

3

2 1

3 2

1 3
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Çàäà÷à D. Ðàñøèôðîâêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íåäàâíî íà óðîêå âî âðåìÿ êîíòðîëüíîé Ìàðèÿ Èâàíîâíà ïåðåõâàòèëà çàïèñêó îò Ñàøè ê Îëå.

Ìàðèÿ Èâàíîâíà î÷åíü õî÷åò çíàòü, ÷òî â çàïèñêå, íî, ê ñîæàëåíèþ, çàïèñêà çàøèôðîâàíà. Ìàðèÿ

Èâàíîâíà çíàåò, ÷òî å¼ ó÷åíèêè äëÿ øèôðîâêè çàìåíÿþò êàæäóþ áóêâó èñõîäíîãî ñîîáùåíèÿ íà

êàêóþ-òî äðóãóþ. Çàìåíà ïðîèñõîäèò òàêèì îáðàçîì, ÷òî îäèíàêîâûå áóêâû âñåãäà çàìåíÿþòñÿ

îäíîé è òîé æå áóêâîé, à ðàçíûå � ðàçíûìè.

Ìàðèÿ Èâàíîâíà ïîäîçðåâàåò, ÷òî çàïèñêà � ýòî îòâåòû ê êîíòðîëüíîìó òåñòó (âåäü å¼ äëèíà

ñëó÷àéíî îêàçàëàñü ðàâíîé äëèíå ñòðîêè ñ ïðàâèëüíûìè îòâåòàìè). Îäíàêî îíà çíàåò, ÷òî îòâåòû

Ñàøè íå îáÿçàòåëüíî ïîëíîñòüþ ïðàâèëüíû. Íà êàæäûé âîïðîñ âîçìîæåí îäèí èç K âàðèàíòîâ

îòâåòà. Åñòåñòâåííî, Ìàðèÿ Èâàíîâíà çíàåò ïðàâèëüíûå îòâåòû.

Ìàðèÿ Èâàíîâíà ðåøèëà ðàñøèôðîâàòü çàïèñêó òàêèì ñïîñîáîì, ÷òîáû ìàêñèìèçèðîâàòü êîëè-

÷åñòâî ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ Ñàøè. Îäíàêî, îíà î÷åíü çàíÿòà, ïîýòîìó ïîïðîñèëà Âàñ ïîìî÷ü åé â

ýòîì ïóñòÿêîâîì äåëå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíà äëèíà êàæäîé èç ñòðîê N (1 ⩽ N ⩽ 2 000 000) è K � êîëè÷å-

ñòâî âîçìîæíûõ îòâåòîâ íà êàæäûé âîïðîñ (1 ⩽ K ⩽ 52). Îòâåòû íóìåðóþòñÿ â ïîðÿäêå

abcde...xyzABCDE...XYZ. Òî åñòü, ïðè K = 6 âîçìîæíûå îòâåòû âûãëÿäÿò êàê abcdef, à ïðè

K = 30� abcde...xyzABCD.

Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàíà çàøèôðîâàííàÿ çàïèñêà � ñòðîêà, ñîñòîÿùàÿ èç ñòðî÷íûõ è çàãëàâíûõ

ëàòèíñêèõ áóêâ.

Â òðåòüåé ñòðîêå çàäàíû ïðàâèëüíûå îòâåòû � ñòðîêà òîé æå äëèíû, ÷òî è ïåðâàÿ, ñîñòîÿùàÿ

èç ñòðî÷íûõ è çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ïðàâèëü-

íûõ îòâåòîâ ó Ñàøè.

Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå ðàñøèôðîâêó � ñòðî÷êó äëèíû K, ãäå ïî ïîðÿäêó äëÿ êàæäîé áóêâû

èç øèôðà ó÷åíèêîâ óêàçàíî, êàêîìó îòâåòó îíà ñîîòâåòñòâóåò.

Åñëè íåñêîëüêî ðàñøèôðîâîê äàþò ïðàâèëüíûé îòâåò, âûâåäèòå ëþáóþ.

Ïðèìåðû

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

10 2

aaabbbaaab

bbbbabbbbb

7

ba

10 2

aaaaaaabbb

bbbbaaabbb

6

ab

9 4

dacbdacbd

acbdacbda

9

cdba
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Çàäà÷à E. Ïëàí ýâàêóàöèè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: evacuate.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: evacuate.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â ãîðîäå åñòü ìóíèöèïàëüíûå çäàíèÿ è áîìîáîóáåæèùà, êîòîðûå áûëè ñïåöèàëüíî ïîñòðîåíû

äëÿ ýâàêóàöèè ñëóæàùèõ â ñëó÷àå ÿäåðíîé âîéíû. Êàæäîå áîìáîóáåæèùå èìååò îãðàíè÷åííóþ

âìåñòèòåëüíîñòü ïî êîëè÷åñòâó ëþäåé, êîòîðûå ìîãóò â íåì íàõîäèòüñÿ. Â èäåàëå âñå ðàáîòíèêè èç

îäíîãî ìóíèöèïàëüíîãî çäàíèÿ äîëæíû áûëè áû áåæàòü ê áëèæàéøåìó áîìáîóáåæèùó. Îäíàêî, â

òàêîì ñëó÷àå, íåêîòîðûå áîìáîóáåæèùà ìîãëè áû ïåðåïîëíèòüñÿ, â òî âðåìÿ êàê îñòàëüíûå îñòàëèñü

áû íàïîëîâèíó ïóñòûìè.

×òîáû ðåçðåøèòü ýòó ïðîáëåìó Ãîðîäñêîé Ñîâåò ðàçðàáîòàë ñïåöèàëüíûé ïëàí ýâàêóàöèè. Âìå-

ñòo òîãî, ÷òîáû êàæäîìó ñëóæàùåìó èíäèâèäóëüíî ïðèïèñàòü, â êàêîå áîìáîóáåæèùå îí äîëæåí

áåæàòü, äëÿ êàæäîãî ìóíèöèïàëüíîãî çäàíèÿ îïðåäåëèëè, ñêîëüêî ñëóæàùèõ èç íåãî â êàêîå áîìî-

áîóáåæèùå äîëæíû áåæàòü. Çàäà÷à èíäèâèäàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ áûëà ïåðåëîæåíà íà âíóòðåííåå

óïðàâëåíèå ìóíèöèïàëüíûõ çäàíèé.

Ïëàí ýâàêóàöèè ó÷èòûâàåò êîëè÷åñòâî ñëóæàùèõ â êàæäîì çäàíèè � êàæäûé ñëóæàùèé äîëæåí

áûòü ó÷òåí â ïëàíå è â êàæäîå áîìáîóáåæèùå ìîæåò áûòü íàïðàâëåíî êîëè÷åñòâî ñëóæàùèõ, íå

ïðåâîñõîäÿùåå âìåñòèìîñòè áîìáîóáåæèùà.

Ãîðîäñêîé Ñîâåò çàÿâëÿåò, ÷òî èõ ïëàí ýâàêóàöèè îïòèìàòåí â òîì ñìûñëå, ÷òî ñóììàðíîå âðåìÿ

ýâàêóàöèè âñåõ ñëóæàùèõ ãîðîäà ìèíèìàëüíî.

Ìýð ãîðîäà, íàõîäÿùèéñÿ â ïîñòîÿííîé êîíôðîíòàöèè ñ Ãîðîäñêèì Ñîâåòîì, íå ñëèøêîì òî

âåðèò ýòîìó çàÿâëåíèþ. Ïîýòîìó îí íàíÿë Âàñ â êà÷åñòâå íåçàâèñèìîãî ýêñïåðòà äëÿ ïðîâåðêè ïëàíà

ýâàêóàöèè. Âàøà çàäà÷à ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû ëèáî óáåäèòüñÿ â îïòèìàëüíîñòè ïëàíà Ãîðîäñêîãî

Ñîâåòà, ëèáî äîêàçàòü îáðàòíîå, ïðåäñòàâèâ â êà÷åñòâå äîêàçàòåëüñòâà äðóãîé ïëàí ýâàêóàöèè ñ

ìåíüøèì ñóììàðíûì âðåìåíåì äëÿ ýâàêóàöèè âñåõ ñëóæàùèõ.

Êàðòà ãîðîäà ìîæåò áûòü ïðåäñòàâëåíà â âèäå êâàäðàòíîé ñåòêè. Ðàñïîëîæåíèå ìóíèöè-

ïàëüíûõ çäàíèé è áîìáîóáåæèù çàäàåòñÿ ïàðîé öåëûõ ÷èñåë, à âðåìÿ ýâàêóàöèè èç ìóíèöè-

ïàëüíîãî çäàíèÿ ñ êîîðäèíàòàìè (Xi, Yi) â áîìáîóáåæèùå ñ êîîðäèíàòàìè (Pj , Qj) ñîñòàâëÿåò

Dij = |Xi − Pj |+ |Yi −Qj |+ 1 ìèíóò.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò îïèñàíèå êàðòû ãîðîäà è ïëàíà ýâàêóàöèè, ïðåäëîæåííîãî Ãîðîäñêèì

Ñîâåòîì. Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N (1 ⩽ N ⩽ 100) è M
(1 ⩽ M ⩽ 100), ðàçäåëåííûõ ïðîáåëîì. N � ÷èñëî ìóíèöèïàëüíûõ çäàíèé â ãîðîäå (âñå îíè çàíó-

ìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî N), M � ÷èñëî áîìáîóáåæèù (âñå îíè çàíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî

M).

Ïîñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèÿ ìóíèöèïàëüíûõ çäàíèé. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò

öåëûå ÷èñëà Xi, Yi è Bi, ðàçäåëåííûå ïðîáåëàìè, ãäå Xi, Yi (−1000 ⩽ Xi, Yi ⩽ 1000) � êîîðäèíàòû

çäàíèÿ, à Bi (1 ⩽ Bi ⩽ 1000) � ÷èñëî ñëóæàùèõ â çäàíèè.

Îïèñàíèå áîìáîóáåæèù ñîäåðæèòñÿ â ïîñëåäóþùèõM ñòðîêàõ. Êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò öåëûå

÷èñëà Pj , Qj è Cj , ðàçäåëåííûå ïðîáåëàìè, ãäå Pj , Qj (−1000 ⩽ Pj , Qj ⩽ 1000) � êîîðäèíàòû

áîìáîóáåæèùà, à Cj (1 ⩽ Cj ⩽ 1000) � âìåñòèìîñòü áîìáîóáåæèùà.

Â ïîñëåäóþùèõñÿ N ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ îïèñàíèå ïëàíà ýâàêóàöèè. Êàæäàÿ ñòðîêà ïðåäñòàâëÿ-

åò ñîáîé îïèñàíèå ïëàíà ýâàêóàöèè äëÿ îòäåëüíîãî çäàíèÿ. Ïëàí ýâàêóàöèè èç i-ãî çäàíèÿ ñîñòîèò

èç M öåëûõ ÷èñåë Eij , ðàçäåëåííûõ ïðîáåëàìè. Eij (0 ⩽ Eij ⩽ 10 000) � êîëè÷åñòâî ñëóæàùèõ,

êîòîðûå äîëæíû ýâàêóèðîâàòüñÿ èç i-ãî çäàíèÿ â j-å áîìáîóáåæèùå.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïëàí, çàäàííûé âî âõîäíîì ôàéëå, êîððåêòåí.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè ïëàí ýâàêóàöèè Ãîðîäñêîãî Ñîâåòà îïòèìàëåí, òî âûâåäèòå îäíî ñëîâî OPTIMAL. Â ïðîòèâ-

íîì ñëó÷àå âûâåäèòå íà ïåðâîé ñòðîêå ñëîâî SUBOPTIMAL, à â ïîñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ âûâåäèòå
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Âàø ïëàí ýâàêóàöèè (áîëåå îïòèìàëüíûé) â òîì æå ôîðìàòå, ÷òî è âî âõîäíîì ôàéëå. Âàø ïëàí

íå îáÿçàí áûòü îïòèìàëüíûì, íî äîëæåí áûòü ëó÷øå ïëàíà Ãîðîäñêîãî Ñîâåòà.

Ïðèìåðû

evacuate.in evacuate.out

3 4

-3 3 5

-2 -2 6

2 2 5

-1 1 3

1 1 4

-2 -2 7

0 -1 3

3 1 1 0

0 0 6 0

0 3 0 2

SUBOPTIMAL

3 0 1 1

0 0 6 0

0 4 0 1

3 4

-3 3 5

-2 -2 6

2 2 5

-1 1 3

1 1 4

-2 -2 7

0 -1 3

3 0 1 1

0 0 6 0

0 4 0 1

OPTIMAL
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